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2. У більшості країн Європейського Союзу влада реально оцінює свої 
можливості в сфері оподаткування. Там чітко розуміють, що надмірні податки 

не сприяють ініціативі і, врешті-решт, знижують дохідну частину бюджету. 

Тому в цілому безперспективно намагатися будь-якою ціною реалізувати 

загальне зниження рівня податкового навантаження замість удосконалення і 
розвитку власне цієї системи. При всій динамічності змін у податковій системі 
в основі таких рішень повинні лежати поняття їх необхідності, можливостей, 

часу. Головним завданням цієї роботи є сприяння створенню гнучкого 

механізму оподаткування, що адекватно реагує на зміни в економіці та 

оптимально реалізує не тільки фіскальну, а й регулюючу функцію податків, що 

в даний час є надзвичайно актуальним. 
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НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПОДАТКОВИХ 

ПЕРЕВІРОК 

Одним із основних завдань проведення податкової реформи в Україні є не 

тільки досягнення стабільності правових норм, поступове зниження 

податкового навантаження,  але й збільшення податкових надходжень до 

бюджетів усіх рівнів. Виконання цього завдання можливе лише за умови 

чіткого дотримання податкової дисципліни. Ефективна система податкового 

контролю є однією із важливих гарантій виконання платниками своїх 

податкових зобов’язань. 

Реформування економіки держави, зміцнення ринкових основ 

господарювання вимагають від податкових органів пошуку нових підходів до 

податкового контролю. Про необхідність посилення ролі податкового контролю 

неодноразово підкреслювалося в нормативних документах Верховної Ради 

України, Кабінету Міністрів України, Президента України. Серед пріоритетних 

заходів підвищення дієвості податкової системи звертається увага на створення 

нових і розвиток діючих методик організації та проведення податкового 

контролю, координацію роботи податкових органів із адміністрування податків. 
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У сучасних умовах функціонування податкової системи України 

пріоритетним способом здійснення податкової контролю є податкові перевірки.  

Реалізуючи комбінацію камеральних, документальних та фактичних перевірок, 

фіскальні органи забезпечують мобілізацію податкових платежів до бюджетів 

усіх рівнів та сприяють розширенню бази оподаткування. 

Разом із тим, в організації податкових перевірок, методиках їх здійснення, 

внутрішній та зовнішній координації проводжують мати місце істотні недоліки. 

Незважаючи на те, що в умовах ризикоорієнтованих технологій виїзними 

перевірками охоплюється незначна доля платників, продовжують мати місце 

факти проведення малорезультативних та нерезультативних перевірок, не в 

повній мірі використовуються можливості сучасних інформаційних технологій 

в частині здійснення цілеспрямованого та випадкового відбору об’єктів для 

перевірок,  не налагоджено тісного ділового співробітництва із фіскальними 

службами держав-сусідів. 

 З метою подальшого удосконалення податкових перевірок, підвищення їх 

ефективності, вважаємо за необхідне: 1) удосконалити форми і методи 

організації і проведення податкових перевірок, змістивши акценти в організації 
контрольно-перевірочної роботи у сторону камерального контролю, що 

дозволить оперативно виявляти можливі відхилення в оподаткуванні при 

значно менших ресурсах на проведення контрольних заходів. Організацію 

камерального контролю як основного інструменту податкового 

адміністрування, доцільно орієнтувати не тільки на оцінку дотримання 

податкового законодавства, але й на виявлення ризиків можливих порушень, 

про які сигналізують відхилення податкових зобов’язань конкретного платника 

податків від середньостатистичних показників, невідповідність рівня 

сплачуваних податків і характеру діяльності економічного суб’єкта, порушення 

методики і правил формування податкової звітності; 2) поліпшити матеріально 

- технічне та кадрове забезпечення податкових органів; 3) посилити 

інформаційно-роз’яснювальну роботу з платниками податків, спрямовану на 

підвищення податкової культури платників податків. 

Окреслені напрями модернізації податкового контролю дозволять 

підвищити його ефективність та сприятимуть регулярному наповненню 

централізованих державних фондів грошових ресурсів за рахунок податкових 

платежів, що адмініструються фіскальними органами. 
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МИТНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ УГОДИ ПРО 

АСОЦІАЦІЮ З ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ 

У зв’язку з активною євроінтеграційною спрямованістю нашої держави 

останнім часом актуалізується значимість подальших досліджень митної 
політики України в контексті Угоди про асоціацію з ЄС. Питання митної 


